

为奋力谱写中原大地推进中国式现代化周口新篇章贡献智慧力量

市政协五届四次会议胜利闭幕

黄玉国詹鹏等到会祝贺 牛越丽讲话



2月9日下午，中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第四次会议圆满完成各项议程，在市创新创业产业园展示中心胜利闭幕。
记者 梁照曾 刘俊涛 摄

“五五”开局之年，也是全面贯彻落实市委政协工作会议精神、推动政协工作提质发展的重要一年。市政协及其常委会

同心共绘新画卷 奋楫扬帆启新程

——热烈祝贺市政协五届四次会议胜利闭幕

集众智、谋良策，聚共识、绘蓝图。在民主团结、求真务实、昂扬奋进的氛围中，中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第四次会议圆满完成各项议程，于昨日胜利闭幕。这是一次高举旗帜、凝心聚力的大会，是一次共商大计、共谋发展的大会，为推动周口经济社会高质量发展画出了最大同心圆、汇聚了强大正能量。我们对大会的

圆满成功召开表示热烈祝贺！

会议期间，全体政协委员以高度的政治责任感和饱满的履职热情，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真审议市政协常委会工作报告、提案工作报告，深入讨论政府工作报告及其他报告，聚焦“十五五”开局起步的关键议题，建睿智之言、献务实之策、聚发展合力。一场场

讨论凝聚智慧，一份份提案饱含深情，一条条建议承载期望，充分展现了新时代政协委员胸怀大局、心系发展、履职为民的使命担当，奏响了同心同向、团结奋斗的时代强音。

(下转第三版)

社论

市五届人大五次会议举行第二次全体会议

听取市人大常委会、市法检两院工作报告

本报讯（记者 刘昂）2月9日上午，市五届人大五次会议举行第二次全体会议，听取市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

大会主席团常务主席黄玉国、郭力铭、王凤林、闫立超、程新华、刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、田林、祁永亮、张华、胡艳华、徐飞、张继宏、胡东河主持会议，并在主席台前排就座。

詹鹏、牛越丽、赵锡昌、赵伯桥、王宏武、皇甫立新、朱宏图、秦胜军、梁建松、刘颖、孔阳、张建党、任哲、岳新坦、赵万俊、李宁、李应权、程若光、宋力、刘汉瑜、王富生、马龙、许静霞、宋晓东及主席团其他成员在主席台就座。

会议应到代表636人，出席本次全体会议的代表581人，符合法定人数。

市人大常委会副主任闫立超受市人大常委会委托，向大会作工作报告。闫立超从“强化党的全面领导，坚定正确政治方向；坚持良法善治，提升依法治市效能；精准有效开展监督，促进高质量发展高效能治理；突

出代表主体地位，不断强化代表履职效能；聚焦‘四个机关’定位，持续提升履职能力建设”五个方面总结过去一年工作。一年来，在市委坚强领导下，市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中央和省委、市委决策部署，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，深入践行全过程人民民主，依法履职、担当作为，共召开了9次会议，制定了地方性法规2部，听取审议专项工作报告25项，开展执法检查4次、视察调研23次，形成审议意见24件，作出决议决定4项，圆满完成了市五届人大四次会议确定的工作任务，为周口高质量发展高效能治理汇聚了代表力量、作出了人大贡献。

“强化政治引领，在践行‘两个维护’上彰显新担当；聚焦中心大局，在依法履职服务发展上展现新作为；深化全过程人民民主，在发挥代表主体作用上实现新突破；对标‘四个机关’定位，在加强自身建设上树立新形象”是市人大常委会2026年履职目标。闫立超指出，市人大

大常委会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断发展全过程人民民主，在市委坚强领导下，落实市委“16232”总体工作思路，贯彻市委五届九次全会暨市委经济工作会议精神，立足人大视角、强化法治思维、创新工作方法，依法履行宪法和法律赋予的各项职责，不断推动全市人大工作再上新台阶、取得新成效。

市中级人民法院院长马龙代表市中级人民法院向大会作工作报告。他说，2025年，全市法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在市委坚强领导下，紧紧围绕市委“16232”总体工作思路，求真务实、担当实干，各项工作取得新成效。全年共办理各类案件23004件，批捕各类犯罪嫌疑人4213人，起诉8113人，坚决维护国家安全和社会稳定。2026年，全市检察机关将以更加坚定的信念加强政治建设，以更加务实的举措服务发展大局，以更加真挚的情怀做实司法为民，以更加公正的立场强化法律监督，以更加严格的标准锻造过硬队伍，为全市“十五五”开局起步提供有力司法保障。

会议表决通过了大会选举办法。出席市政协五届四次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。(17)

市五届人大五次会议主席团举行第二次会议

本报讯（记者 刘昂）2月9日上午，市五届人大五次会议主席团举行第二次会议。

大会主席团常务主席黄玉国、郭力铭、王凤林、闫立超、程新华、刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、田林、祁永亮、张华、胡艳华、徐飞、张继宏、胡东河出席。黄玉国主持会议。

会议应到主席团成员91人，出席会议87人，符合法定人数。

受市委委托，市委常委、组织部长王凤林介绍了提名人选情况。会议表决通过了提名人选名单(草案)，提

请各代表团酝酿；听取了大会副秘书长张继宏关于政府工作报告审议情况的汇报，表决通过了关于政府工作报告的决议(草案)，提请各代表团审议；听取了大会财政经济委员会关于“十五五”规划纲要(草案)、计划报告、预算报告审查情况的汇报，分别表决通过了有关决议(草案)，提请各代表团审议；书面听取了市政府关于2025年民生实事项目说明，表决通过了2026年民生实事项目说明，表决通过了2026年民生实事项目说明，提请各代表团审议和表决。(17)

市政协召开五届三十次主席(扩大)会议

本报讯（记者 王晨）2月9日上午，市政协召开五届三十次主席(扩大)会议。市政协主席牛越丽主持会议。市政协副主席任哲、岳新坦、赵万俊、李宁、李应权、程若光、宋力、刘汉瑜、王富生，市政协党组成员王启辉出席会议。

会议听取委员审议和讨论情况的综合汇报；审议通过政协五届周口市委员会第四次会议选举办法(草案)；审议通过补选秘书长、常务委员候选人名单；审议通过政协第五届周口市委员会第四次会议政治决议(草案)。(17)

市政协五届四次会议举行第三次全体会议

补选政协五届周口市委员会秘书长、常务委员

本报讯（记者 王晨）2月9日下午，市政协五届四次会议举行第三次全体会议，补选政协五届周口市委员会秘书长、常务委员。

市政协主席牛越丽，市政协副主席任哲、岳新坦、赵万俊、李宁、李应权、程若光、宋力、刘汉瑜、王富生，市政协党组成员王启辉在主席台前排就座。岳新坦主持会议。

会议审议通过政协五届周口市

市委员会第四次会议选举办法，通过了总监票人、监票人名单。经过清点人数、检查票箱、分发选票等程序，大会进行选举。

根据选举计票结果，王启辉当选为政协五届周口市委员会秘书长，谢超、卢肖立当选为政协五届周口市委员会常务委员。

委员们以热烈的掌声向当选同志表示祝贺。(17)

本报讯（记者 李凤霞）2月8日晚，市安委会会议、全市污染防治攻坚暨烟花爆竹常态化治理第五次集中行动动员会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，认真落实省安委会会议精神，通报全市污染防治攻坚工作情况，烟花爆竹常态化治理第四次集中行动情况和当前空气质量情况，分析形势、查找问题，对下一步工作进行安排部署。市长詹鹏主持会议，王宏武、田林、梁建松、王富生出席会议。

会议指出，全市各级各部门要深刻认识到安全生产、污染防治攻坚和烟花爆竹治理是关乎群众生命财产安全、生态环境质量和城市发展重大政治任务，以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力，态度上要坚定不移，措施上要精准高效，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，把各项要求不折不扣落到实处。

会议强调，要始终坚持“人民至上、生命至上”理念，纵深推进安全生产治本攻坚三年行动，结合春节前后季节特点和风险分布，深入研判安全生产形势，把安全风险防范措施落实到基层网格、生产经营单位神经末梢，抓实抓细安全隐患各项工作。要紧盯交通运输、消防、城镇燃气、危险化学品、大型商超、娱乐场所、医院、养老机构等重点行业领域，全面排查整治安全隐患，对发现的问题建立台账、销号管理，坚决做到隐患不消除不放过、问题不解决不松手，要压实压实安全生产责任，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，强化地方属地责任、行业监管责任、企业主体责任，加强值班值守和信息报送，及时高效处置各类突发情况，确保人民群众度过一个喜庆祥和平安的新春佳节。

会议指出，当前仍处于冬季大气污染防治关键阶段，要聚焦污染防治攻坚，深入抓好秸秆与垃圾禁烧、散煤、燃油货车、餐饮油烟、城市建设、工业生产等重点领域问题整治，做好重污染天气应对。(下转第二版)

常态化治理第五次集中行动动员会议召开